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Πλαίσιο ικανοτήτων και εργαλείο συγκριτικής αξιολόγησης 
Το πλαίσιο ικανοτήτων ψηφιακής ασφάλειας έχει ολοκληρωθεί, και σχεδιάζουμε επί του παρόντος
τις πρακτικές λεπτομέρειες της φάσης πιλοτικής εφαρμογής για το εργαλείο ψηφιακής
συγκριτικής αξιολόγησης λαμβάνοντας υπόψη τη συνεχώς μεταβαλλόμενη κατάσταση Covid-19 σε
κάθε χώρα εταίρο. Το πλαίσιο έχει αναπτυχθεί από τον Δεκέμβριο του 2020 και αποτελεί βασικό
αποτέλεσμα του έργου DiSC, καθώς το περιεχόμενό του θα διαμορφώσει το επακόλουθο εργαλείο
συγκριτικής αξιολόγησης και το ψηφιακό επιτραπέζιο παιχνίδι. Το εργαλείο συγκριτικής
αξιολόγησης είναι ένα πρακτικό διαδικτυακό εργαλείο για τη καταμέτρηση των δεξιοτήτων και
των στάσεων ψηφιακής ασφάλειας σε σχέση με το πλαίσιο. Η πρώτη φάση πιλοτικής εφαρμογής
θα λάβει υπόψη τις εισροές και τα σχόλια των ενδιαφερομένων μερών για την ανάπτυξη μιας
τελικής επανάληψης και των δύο αποτελεσμάτων, καθώς και για την ενημέρωση του ψηφιακού
παιχνιδιού. 

Ενημερωτικό δελτίο: Ιούλιος 2021
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Θέλετε να δοκιμάσετε το πλαίσιο ικανοτήτων ψηφιακής
ασφάλειας;
Αν είστε ηλικίας 55+ και θέλετε να μάθετε πώς μπορείτε να προστατευτείτε από διαδικτυακές
απειλές και να αυξήσετε τις γνώσεις σας σχετικά με την ψηφιακή ασφάλεια, σας καλωσορίζουμε
να δοκιμάσετε το Πλαίσιο Ικανότητας Ψηφιακής Ασφάλειας και το εργαλείο συγκριτικής
αξιολόγησης ψηφιακής ασφάλειας,τον Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο.

Πόσο χρόνο θα διαρκέσει; Το πολύ 30 λεπτά.

Τι θα πρέπει να κάνω; Συμπληρώστε ένα σύντομο ερωτηματολόγιο σχετικά με τις δεξιότητες, τις
γνώσεις και τις ικανότητές σας στον τομέα της ψηφιακής ασφάλειας. Στη συνέχεια, θα δοκιμάσετε
τόσο το Πλαίσιο ικανοτήτων ψηφιακής ασφάλειας όσο και το εργαλείο συγκριτικής αξιολόγησης
ψηφιακής ασφάλειας. Τέλος, θα πρέπει να συμπληρώσετε ένα σύντομο ερωτηματολόγιο
ανατροφοδότησης σχετικά με την εμπειρία σας από το κουίζ σχετικά με τις δεξιότητές σας στην
ψηφιακή ασφάλεια.

Εάν έχετε οποιαδήποτε ερώτηση ή χρειάζεστε περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με τον
αρμόδιο οργανισμό στη χώρα σας! 
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Αποτελέσματα από τις διαβουλεύσεις με τους ενδιαφερόμενους φορείς
Φεβρουαρίου και Μαρτίου 2021
Τον Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο του 2021, η κοινοπραξία του έργου πραγματοποίησε διαβουλεύσεις με 27 στρατηγικά
στοχευμένους βασικούς ενδιαφερόμενους που εκπροσωπούσαν ηλικιωμένους, τοπικούς διαχειριστές έργων κατάρτισης ΤΠΕ,
περιφερειακά μέλη του Πανεπιστημίου της Τρίτης Ηλικίας, εκπαιδευτές, καθηγητές και επαγγελματίες της πληροφορικής και
ψηφιακούς μηχανικούς.

Τα προφίλ των βασικών ενδιαφερομένων φορέων καθορίστηκαν σε γενικές γραμμές με βάση το είδος των εισροών και της
ανατροφοδότησης που επρόκειτο να δημιουργήσει η έρευνα πεδίου, καθώς και τις αποφάσεις που ενημέρωσε στο πλαίσιο των
δραστηριοτήτων του έργου και της ανάπτυξης των αποτελεσμάτων του έργου. Καθένας από τους ερωτηθέντες κλήθηκε να
συμπληρώσει ένα σύντομο ερωτηματολόγιο μετά από μια συζήτηση και παρουσίαση σχετικά με το έργο DiSC.

Αφού τους παρουσιάστηκε η επισκόπηση και ο σκοπός καθενός από τα εργαλεία του έργου DiSC, οι ενδιαφερόμενοι ρωτήθηκαν σε
ποιο βαθμό συμφωνούσαν ότι καθένα από τα εργαλεία θα ήταν 1) καινοτόμο, 2) χρήσιμο, 3) θα βοηθούσε στην προστασία από
παραβιάσεις της ψηφιακής ασφάλειας και απάτες, 4) θα ήταν σχετικό για τους ηλικιωμένους, 5) θα ήταν εφαρμόσιμο, 6) θα
χρησιμοποιούσαν το εργαλείο για τον εαυτό τους ή τον οργανισμό τους.

Οι συνολικές απαντήσεις για τα σχεδιαζόμενα εργαλεία ήταν εξαιρετικά θετικές, με πάνω από το 55% όλων των απαντήσεων για
κάθε ένα από τα εργαλεία του έργου DiSC να είναι "Συμφωνώ απόλυτα" και πάνω από το 90% όλων των απαντήσεων να συμφωνούν
με τις δηλώσεις σχετικά με το πλαίσιο ικανοτήτων, το εργαλείο συγκριτικής αξιολόγησης και το διαδικτυακό παιχνίδι.

Το πλαίσιο ικανοτήτων ψηφιακής ασφάλειας συγκέντρωσε κατά μέσο όρο 56% των απαντήσεων ως "Συμφωνώ απόλυτα" και 41%
των απαντήσεων ως "Συμφωνώ", ενώ μόνο το 3% των απαντήσεων ήταν "Συμφωνώ μερικώς". Ορισμένοι ερωτηθέντες θεώρησαν
ότι, αν και χρήσιμο και καινοτόμο, μπορεί να μην είναι απαραίτητα ένα εργαλείο που θα υποστηρίξει άμεσα τους τελικούς χρήστες
να αναπτύξουν τις ικανότητές τους στην ψηφιακή ασφάλεια και, ως εκ τούτου, οι ενδιαφερόμενοι ένιωσαν μεγαλύτερη
αβεβαιότητα σχετικά με το κατά πόσον το πλαίσιο θα προστατεύσει τους ηλικιωμένους πολίτες από παραβιάσεις της ψηφιακής
ασφάλειας και απάτες.

Το διαδραστικό εργαλείο συγκριτικής αξιολόγησης έλαβε επίσης θετικές απαντήσεις σε ποσοστό 59% "Συμφωνώ απόλυτα" και
38% των απαντήσεων ως "Συμφωνώ", ενώ το 2% των ερωτηθέντων επέλεξε "Συμφωνώ μερικώς".

Φαίνεται να υπάρχει κάποια μικρή αμφιβολία ως προς το κατά πόσον το εργαλείο συγκριτικής αξιολόγησης θα μπορούσε να
χρησιμοποιηθεί από τους ηλικιωμένους πολίτες και από τις ΜΚΟ και τις οργανώσεις τοπικών πρωτοβουλιών που τους
υποστηρίζουν σήμερα, και, στη συνέχεια, κατά πόσον το εργαλείο θα τους υποστήριζε άμεσα στην προστασία τους από απάτες
ψηφιακής ασφάλειας, αλλά οι ισχυρές θετικές απαντήσεις σχετικά με την καινοτομία, τη χρησιμότητα και τη συνάφεια του
εργαλείου είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικές.

Όσον αφορά το διαδικτυακό επιτραπέζιο παιχνίδι ψηφιακής ασφάλειας, οι συνολικές απαντήσεις ήταν 56% "Συμφωνώ απόλυτα",
43% "Συμφωνώ" και 1% "Συμφωνώ μερικώς". Οι ίδιες διαφοροποιήσεις στις απαντήσεις παρατηρήθηκαν και για το παιχνίδι, όπου
οι ερωτηθέντες αισθάνθηκαν έντονα ότι το εργαλείο ήταν καινοτόμο και χρήσιμο, αλλά δεν ήταν σίγουροι αν θα μπορούσαν να το
χρησιμοποιήσουν, με βάση τη σύντομη επισκόπηση που δόθηκε, χωρίς να δουν το τελικό αποτέλεσμα. 

Εκτός από τις ποσοτικές απαντήσεις από τις διαβουλεύσεις των εταίρων του DiSC με τους ενδιαφερόμενους φορείς, τέθηκαν μια σειρά
από ανοικτές ερωτήσεις για να δοθεί η ευκαιρία να προσθέσουν τυχόν σχόλια ή ανατροφοδότηση που θεωρούσαν ότι θα υποστήριζαν το
έργο για την κάλυψη των αναγκών των ευρωπαίων ηλικιωμένων πολιτών. Πολλές από τις ποιοτικές απαντήσεις αφορούσαν τις
αντιληπτές ανησυχίες σχετικά με τα εργαλεία DiSC, ενώ οι ενδιαφερόμενοι έδωσαν πολύτιμες πληροφορίες.
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